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Місячний Економічний Моніторинг України 
• Між Кабінетом Міністрів і Секретаріатом Президента виникли 
процедурні непорозуміння. 

• За перші вісім місяців року реальний ВВП збільшився на 5,7% 
дпр. 

• Ціна на імпортований газ в четвертому кварталі 2006 року 
залишиться незмінною. 

• Дефіцит рахунку поточних операцій зменшився до 1,9% ВВП у 
першій половині цього року. 

• В проекті Державного бюджету на 2007 рік дефіцит 
державного бюджету планується на рівні 2,6% від ВВП. 

• У вересні інфляція зросла до 9,1% дпр. 

• НБУ продовжує політику, спрямовану на заохочення вкладів у 
національній валюті. 

Політика: Між Кабінетом Міністрів і Секретаріатом 
Президента виникли процедурні непорозуміння 

Кабінет Міністрів України (КМУ) і Секретаріат Президента не 
змогли дійти згоди щодо порядку набуття чинності деяких указів 
Президента, що стосуються таких питань як національна безпека 
та зовнішня політика. У вересні КМУ повернув до Секретаріату 
Президента укази щодо призначення і звільнення послів, зміни 
складу судів і ліквідацію воєнного суду, хоча ці укази були вже 
опубліковані. Відповідно до Конституції Прем’єр-міністр і міністр,  
відповідальний за виконання указу, повинні скріпити своїми 
підписами такі укази. КМУ стверджує, що даним положенням 
забороняється офіційне опублікування указу до скріплення його 
підписами (контрасигнації). Контрасигнація є складовою системи 
стримувань і противаг, що передбачає прийняття відповідальності 
за виконання указу відповідним міністром. Питання застосування 
контрасигнації на практиці буде вирішено Конституційним судом. 
Цей конфлікт відображає непрості відносини між Президентом і 
Прем’єр-міністром, а також процедурні прогалини в системі 
стосунків між двома центрами влади, передбаченими 
Конституцією. 

В той час як створення широкої коаліції між “Нашою Україною”, 
соціалістами, комуністами і Партією Регіонів залишається під 
сумнівом, 22 вересня Юлія Тимошенко, лідер БЮТ, і Йосип 
Вінський, колишній член Соціалістичної партії, підписали Угоду 
про створення опозиції в Верховній Раді, в якій закріплено засади 
діяльності опозиції в парламенті. 

Реальний сектор: Реальний ВВП зріс на 5,7% дпр 

За перші вісім місяців року реальний ВВП збільшився на 5,7% дпр 
порівняно з 2,8% дпр у відповідному періоді минулого року. 
Зростання спостерігалось у всіх головних секторах економіки за 
винятком сільського господарства. Тут додана вартість 
зменшилась на 2,3% дпр завдяки зниженню врожаю зернових 
порівняно з минулорічним показником. Очікується, що темпи 
зростання реального ВВП залишаться на рівні близько 6% до 
кінця року на фоні стабільного розвитку сектору послуг та 
прискорення промислового виробництва. У січні-серпні випуск у 
промисловості збільшився на 5,4% дпр, що продовжило тенденцію 
до прискорення зростання після низьких темпів розвитку у 2005 
та на початку 2006 років. Прискорення пов’язано з збільшенням 
випуску у металургії та машинобудуванні завдяки зростанню як 
зовнішнього, так і внутрішнього попиту.  

Кабінет Міністрів опублікував прогноз зростання реального ВВП 
на 2007-2010 роки. Очікується, що середньорічні темпи зростання 
становитимуть 6,9%. Зростання внутрішнього попиту, як 
очікується, буде підтримано високими темпами зростання 

№10 (72)
Жовтень

2006

Зростання реального ВВП

0

2

4

6

8

10

12

14

2
0
0
0

2
0
0
1

2
0
0
2

2
0
0
3

2
0
0
4

2
0
0
5

2
0
0
6
P

2
0
0
7
F

2
0
0
8
F

2
0
0
9
F

2
0
1
0
F

% дпр

Дж ерело : Держ комстат
P - офіційна попередня оцінка; F - офіційний прогноз

Населення: 47 млн. 
Промислове виробництво/ВВП: 27% 
Сільськогосподарське  
виробництво/ВВП: 10% 
Інвестиції/ВВП: 19% 
Експорт: Росія 18%, ЄС 29% 
Імпорт: Росія 40%, ЄС 32% 

Інститут Економічних Досліджень
та Політичних Консультацій

вул. Рейтарська 8/5-А, 01034 Київ
Тел. (+38044) 278-6342
Факс (+38044) 278-6336

E-mail: institute@ier.kiev.ua
http:/www.ier.kiev.ua



 IНСТИТУТ ЕКОНОМІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ПОЛІТИЧНИХ КОНСУЛЬТАЦІЙ _                     Місячний Моніторинг №10-2006 
  

 

2

експорту (12,7% середньорічне зростання у доларовому виразі), 
які перевищуватимуть темпи зростання імпорту (9,5% в 
середньому), і дозволять отримати позитивне сальдо торгівлі 
товарами. Реалізація прогнозу залежатиме від декількох чинників. 
Серед внутрішніх чинників найважливішими будуть спроможність 
економіки подолати наслідки подальшого зростання цін на газ, а 
також здатність уряду провести необхідні структурні реформи для 
стимулювання інвестиційної активності. Серед зовнішніх чинників 
розвиток ключових ринків українського експорту буде 
вирішальним для підтримки стабільних показників зростання 
економіки.  

Галузеві тенденції: Ціна на імпортований газ 
залишиться незміною в четвертому кварталі 

Енергетика. В останньому кварталі 2006 року ціна на 
імпортований газ залишиться незмінною на рівні 95 дол. США за 
тис. кубометрів. Такої домовленості було досягнуто під час 
зустрічі Міністра палива та енергетики України з головою 
правління “Газпрому”. До того ж було домовлено, що Україна 
імпортуватиме 55 мільярдів кубометрів газу на рік до 2010 року. 
Ціна імпортованого газу в 2007 році буде погоджена в жовтні 
2006 року. Внаслідок утримання ціни на газ на попередньому 
рівні підприємства отримають додатковий час, щоб зробити 
енергозберігаючі інвестиції з метою зменшення негативного 
впливу від очікуваного підвищення ціни на газ. 

Приватизація. Після перших дев’яти місяців року рівень 
виконання приватизаційних надходжень залишається меншим за 
20% плану на весь рік. Продаж машинобудівного заводу 
“Луганськтепловоз” може змінити ситуацію, оскільки очікувана 
ціна підприємства становить близько 3 млрд. грн. Ця сума є 
достатньою для виконання плану приватизаційних надходжень, 
який дорівнює 2,12 млрд. грн. у 2006 році. Вже подано чотири 
заявки на участь у приватизаційному тендері. Однак на початку 
жовтня рішенням суду цей приватизаційний тендер було 
призупинено.  

На 2007 рік приватизаційні надходження плануються на рівні 10 
млрд. грн. Перелік підприємств, які планується приватизувати, 
складається з близько 500 найменувань. Однак, якщо “блакитні 
фішки” - як-то “Укртелеком” - не будуть виставлені на торги 
наступного року, план приватизаційних надходжень може 
залишитись невиконаним.  

Сільське господарство. В проекті Державного бюджету на 2007 
рік видатки на сільськогосподарські програми передбачаються на 
рівні 8,9 млрд. грн., що на 1,6 млрд. грн. більше ніж у 2006 році. 
В той час як видатки на програми “зеленої” скриньки – заходи 
державної підтримки, які не обмежуються правилами СОТ – 
заплановано скоротити на 4,5% до 4,5 млрд. грн., видатки на 
програми “жовтої” скриньки зростуть на 71% до 4,4 млрд. грн. 
Хоча Україна залишається в межах можливого обсягу сукупних 
заходів сукупної підтримки, збільшення обсягів “жовтої” скриньки 
показує, що знову планується відкласти реформу механізмів 
надання підтримки сільському господарству.  

Важливою новацією проекту Державного бюджету на 2007 рік є 
зміна режиму сплати ПДВ для сільськогосподарських підприємств. 
З 2007 року в цьому секторі планується запровадити ставку ПДВ 
на рівні 12%. Цей крок є позитивним з точки зору підвищення 
сукупних фіскальних доходів та балансування видатків на 
сільське господарство з доходами від діяльності цього сектора. 
Однак цей крок обмежить надходження коштів фермерам.  

Інфраструктура. Парламент подолав вето Президента, яке він 
наклав на Закон “Про мораторій на підвищення цін і тарифів на 
житлово-комунальні послуги та спожиті у побуті природний газ і 
електроенергію, послуги громадського транспорту (крім таксі)”. 
Таке рішення створило численні проблеми. По-перше, сам Закон 
суперечить Конституції та іншим законам України. По-друге, 
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економічні наслідки його виконання можуть бути дуже 
негативними, включаючи неочікуваний фінансовий тиск на 
місцеві бюджети, посилення фінансової нестабільності 
підприємств, зменшення якості та обсягу наданих послуг та 
зростання ймовірності технічних поломок. Таке рішення 
демонструє схильність українських політиків до популістських 
рішень, які приймаються незважаючи на економічні наслідки. 
Очікувані негативні наслідки змусили окремих депутатів шукати 
шляхи відміни цього рішення парламенту. П’ятого жовтня 
парламент відмінив це рішення шляхом прийняття відповідної 
постанови. 

Зовнішній сектор: Баланс рахунку поточних операцій 
покращився 

За даними НБУ у першій половині 2006 року дефіцит рахунку 
поточних операцій склав 0,78 млрд. доларів США (1,9% від ВВП), 
таким чином залишившись фактично незмінним порівняно з 
першим кварталом цього року. Це пояснюється відновленням 
обсягів товарного експорту завдяки збільшенню зовнішнього 
попиту на продукцію металургії та машинобудування. У 
фінансовому рахунку значно зросли прямі іноземні інвестиції 
(ПІІ). Притік ПІІ становив 2,1 млрд. доларів США протягом 
перших шести місяців 2006 року порівняно з 0,6 млрд. доларів 
США рік тому. Це зростання пов’язано з придбанням іноземцями 
декількох банків, а також збільшенням інвестицій в інші сектори 
послуг. В результаті загальний обсяг залучених ПІІ досяг 19,7 
млрд. доларів США або 422 долари США на душу населення. 
Незважаючи на значне покращення, загальний обсяг залучених 
ПІІ в Україні відстає від інших країн, ринки яких знаходяться в 
процесі становлення, що свідчить про існування потенціалу для 
подальшого прискорення притоку ПІІ.  

За даними Держкомстату у січні-липні експорт товарів зріс на 
4,8% дпр у доларовому виразі, тоді як імпорт збільшився на 
21,3% дпр. Торговий баланс був від’ємним на рівні 3,26 млрд. 
доларів США. 

Фіскальна політика: Дефіцит Державного бюджету 
скоротився до 1,4% від ВВП  

Продовження перевиконання надходжень від ПДВ, які були на 
16% вищими за планові показники, дозволило забезпечити 
виконання доходів Державного бюджету на рівні 101,3% від 
плану протягом січня-серпня. В цей же час, доходи від податку на 
прибуток підприємств, митних зборів та прибутків державних 
підприємств, що мають бути перераховані до Державного 
бюджету, залишилися нижчими за заплановані. Видатки 
Державного бюджету були на 4% нижчими від плану. Найкраще  
виконувались видатки на трансферти населенню, охорону 
здоров‘я та освіту. Дефіцит Державного бюджету знизився до 4,1 
млрд. грн. або 1,4% від ВВП. 

Уряд подав у Парламент проект Державного бюджету на 2007 рік. 
Доходи Державного бюджету становитимуть 140,3 млрд. грн. 
(23,6% від ВВП), тоді як видатки передбачені на рівні 153,5 млрд. 
грн. (25,8% від ВВП). Відповідно, дефіцит Державного бюджету 
складатиме 2,6% від ВВП. Однією з позитивних рис проекту є 
заплановане підвищення інвестиційної складової видатків. 
Одночасно уряд планує відновити деякі пільги вільним 
економічним зонам, що призведе до скорочення податкової бази 
та створить в економіці подальші стимули для пошуку ренти. 

Соціальна політика: Очікується подальше 
підвищення пенсій  

Проект Державного бюджету на 2007 рік передбачає подальше 
підвищення соціальних гарантій, хоча темпи їх зростання будуть 
нижчими, ніж у 2004-2006 роках. Зокрема підвищення 
прожиткового мінімуму до 492 грн. призведе до зростання 
мінімальної пенсії, розмір якої прив’язаний до нього. Крім того, 
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Джерело: Законодавчі акти України

Мінімальна пенсія
Мінімальна заробітна плата
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збільшиться розмір інших видів соціальної допомоги, як-то 
виплати допомоги малозабезпеченим сім’ям. Мінімальну заробітну 
плату заплановано поступово підвищити з 400 грн. на грудень 
2006 року до 450 грн. на грудень 2007 року, хоча мінімальна 
зарплата залишатиметься нижчою за прожитковий мінімум для 
працездатних осіб. Позитивною рисою проекту Державного 
бюджету є запровадження адресності при наданні соціальної 
допомоги та пільг, що сприятиме підвищенню ефективності 
державних програм соціальної підтримки. 

Монетарна політика: Інфляція збільшилась до 9,1% 
дпр 

У вересні інфляція споживчих цін різко збільшилась до 9,1 % дпр 
після 7,4% дпр в серпні. Збільшення тарифів на комунальні 
послуги, зокрема підвищення тарифів на електроенергію на 25%, 
і більше ніж середнє для даного періоду року підвищення цін на 
сільськогосподарську продукцію сприяли прискоренню зростання 
споживчих цін.  Це зростання дещо обмежувалося порівняно 
помірним збільшенням грошових агрегатів та забороною на 
експорт тваринницької продукції до Росії. Можливе скасування 
експортних обмежень і державна політика регулювання цін 
будуть визначати зміни в інфляції протягом найближчих місяців. 

НБУ схвалив Принципи грошово-кредитної політики на 2007 рік. У 
відповідності до Принципів грошова маса зросте на 28-33% в 
2007 році, що менше ніж в 2006 році. Очікується, що валютний 
курс лишатиметься в межах 4,95-5,25 грн. за дол. США. У вересні 
грошова маса зросла на 37,4% дпр, а монетарна база 
збільшилась на 20,3% дпр. 

Фінансові ринки: НБУ надає перевагу депозитам в 
національній валюті 

Банківський сектор. У вересні НБУ продовжив політику,  
орієнтовану на підвищення обсягу депозитів в національній 
валюті. НБУ зменшив з жовтня нормативи резервування для 
депозитів в гривні до 0,5-1% від 2-3% запроваджених в серпні. 
Одночасно НБУ повернув резервні вимоги до строкових депозитів 
в іноземній валюті до передсерпневого рівня, підвищивши вимоги 
до резервування до 4%, і збільшив вимоги до щоденного 
зберігання резервів до 100% резервів за попередній місяць. 

Динаміка монетарної бази 
та індекса споживчих цін 
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Дж ерело : Держ комстат, НБУ
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Основні Економічні Показники 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005

Номінальний ВВП млрд. грн. 102,6 130,4 170,1 204,2 225,8 264,2 345,9 424,7

Номінальний ВВП млрд. дол. США 41,9 31,6 31,2 37,8 42,6 49,5 65,1 83,1
Зростання ВВП (реальне) % дпр -1,9 -0,2 5,9 9,2 5,2 9,4 12,1 2,6
Промислове виробництво (реальне) % дпр  -1,0 4,0 13,2 14,2 7,0 15,8 12,5 3,1
Сільськогосп. виробництво (реальне) % дпр -9,6 -6,9 9,8 10,2 1,2 -11,0 19,1 0,0

ІСЦ, в середньому за період % дпр 10,6 22,7 28,2 12,0 0,8 5,2 9,0 13,5

ІСЦ, на кінець періоду % дпр 20,0 19,2 25,8 6,1 -0,6 8,2 12,3 10,3

ІВЦ, в середньому за період % дпр 13,2 31,5 20,9 8,6 3,1 7,8 20,4 16,8

ІВЦ, на кінець періоду % дпр 35,4 15,7 20,8 0,9 5,7 11,2 24,1 9,6
Експорт товарів та послуг (дол. США) % дпр  -13,4 -7,9 17,9 9,5 10,7 24,0 42,6 7,5
Імпорт товарів та послуг (дол. США) % дпр  -14,0  -19,1 18,9 14,1 4,9 28,7 31,3 20,4
Поточний рахунок млрд. дол. США  -1,3 0,9 ° 1,2 °° 1,4 3,1 2,9 6,9 2,5
Поточний рахунок % ВВП  -3,1 2,9 ° 3,8 °° 3,74 7,7 5,9 10,6 3,0

Чисті прямі іноземні інвестиції млрд. дол. США 0,7 0,5 0,6 0,8 0,7 1,4 1,7 6,5
Міжнародні резерви млрд. дол. США 0,8 1,1 1,5 3,1 4,42 6,94 9,52 19,39

Дефіцит (профіцит) зведеного бюджету* % ВВП -2,7 -2,1 -0,7 -1,9 0,8 -0,2 -3,4 -1.82

Загальний державний борг % ВВП 49,4 61,4 45,2 36,3 34,3 29,45 24,7 18.40
Зовн. борг (загальний) % ВВП 38,4 49,9 33,0 26,0 24,6 17,3 18,6 10.35
Грошова база, на кінець періоду % дпр 21,9 39,3 39,9 37,4 33,6 30,1 34,1 53,9
Обмінний курс, середній дол. США 2,45 4,13 5,44 5,37 5,33 5,33 5,31 5,12
Обмінний курс, на кінець періоду дол. США 3,43 5,07 5,44 5,30 5,33 5,33 5,31 5,05
Обмінний курс, середній євро 2,77 4,39 5,03 4,81 5,03 6,02 6,62 6,40
Обмінний курс, на кінець періоду євро 4,02 5,20 5,10 4,67 5,53 6,66 7,22 5,97

ДЖЕРЕЛО: Держкомстат, НБУ, Міністерство фінансів, IFS, власні розрахунки
 *    Показник розрахований за новою методологією, що застосовується з 2002 року. 
      "Мінус" означає дефіцит бюджету 
 °    Вартість товарів, переданих у власність Росії згідно з міжурядовою угодою про розподіл Чорноморського флоту, 
       підписаною у травні 1997 року, на загальну суму  726 млн. дол. США не врахована
 °°   Вартість авіакомплексів, переданих у власність Росії як частина боргу за газ згідно з міжурядовою угодою, 
       підписаною у жовтні 1999 року, на загальну суму 274 млн. дол. США не врахована
  е    Попередня оцінка Держкомстату

 
Скорочення   
дпк     до попереднього кварталу   
дпм   до попереднього місяця  

  
  
дпр   до попереднього року 
кум.    кумулятивно 

Економічні Тенденції IІкв 05 ІІІкв 05 IVкв 05 Iкв 06 ІІкв 06 Чер. Лип. Сер. Вер.

Зростання ВВП (реальне) % дпр 3,4 1,4 1,7 3,2 … 9,3 7,7 7,1 …
Зростання ВВП (реальне, кум.) % дпр 4,1 3,0 2,6 3,2 … 5,0* 5,5* 5,7* …
Пром. виробництво (реальне, кум.) % дпр 5,0 3,2 3,1 0,2 3,6 3,6 4,8 5,4 …
С/госп. виробництво (реальне, кум.) % дпр 6,4 3,4 0,0 4,0 3,2 3,2 -1,9 -2,8 …
ІСЦ % дпр 14,4 13,9 10,3 8,6 6,8 6,8 7,4 7,4 9,1
ІВЦ % дпр 17,7 14,7 9,6 6,5 6,3 6,3 9,4 10,9 10,7
Експорт (дол. США, кум.)*** % дпр 10,9 9,0 7,5 -0,3 4,7 2,1'' 4,8'' … …
Імпорт (дол. США, кум.)*** % дпр 21,5 22,3 20,7 24,9 19,7 22,1'' 21,3'' … …
Торгівельний баланс товарами (кум.) млрд. дол. США 0,78  -0,35  -1,14 -1,29 -2,16  -2,92''  -3,26'' … …
Поточний рахунок, на кінець періоду млрд. дол. США 2,22 2,63 2,53 -0,74 -0,78 x x x x
Поточний рахунок (кум.) % ВВП 6,3 4,5 3,0  -4,0 -1,9 x x x x
Валові міжнародні резерви млрд. дол. США 13,07 14,26 19,39 17,3 17,7 17,7 18,0 18,6 19.1
Грошова база, на кінець періоду % дпр 38,7 27,2 53,9 25,2 22,4 22,4 23,8 19,5 20,3
Сер.відс.ставка за кредитами у грн.** % річних 15,4 15,4 16,4 15,8 15,5 15,5 15,0 14,6 14,6
Обмінний курс, середній дол. США 5,1 5,05 5,05 5,05 5,05 5,05 5,05 5,05 5,05
Обмінний курс, середній євро 6,43 6,19 6,00 6,07 6,34 6,40 6,40 6,47 6,43

ДЖЕРЕЛО: Держкомстат, НБУ, Міністерство фінансів, власні розрахунки
" Місячні дані наведені тільки для експорту/імпорту товарів (джерело: Держкомстат),
  квартальні дані наведені для експорту/імпорту товарів та послуг (джерело: НБУ)
* Місячні показники не враховують регулярні квартальні перегляди ВВП
** Середньозважена відсоткова ставка за кредитами у гривнях (джерело: НБУ)
*** Зростання у доларовому виразі
e    Попередня оцінка, опублікована НБУ


